

روزنامہ الفضل رچوہ

مورخہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۵ء

بغیر مذہب کے اخلاقی اقدار زندہ نہیں ہو سکتیں

آج دنیا جس قدر تیزی کے دور سے گزر رہی ہے۔ اس کی تمثال اب سب قومیں محسوس کرنے لگی ہیں۔ مذہب کا اثر لوگوں کے دلوں سے مادہ پرستی کی وجہ سے بہت کمزور ہو گیا ہے۔ لوگ مذہب کے متعلق سوچنے کو تھیس اوقات سمجھنے لگے ہیں۔ اس کوئی شک نہیں کہ آج مذہب میں ایسی رسومات داخل ہو گئی ہوتی ہیں جو آج کل کے زمانہ میں قابل قبول نہیں ہیں اور ایسے غیر فطری نظریات لدا، پائے ہوئے ہیں۔ جو آج کل کا تسلیم یا فہم نہیں ہوتے۔ اور یہ بھی درست ہے کہ بعض لوگوں نے مذہب کو باریک در باریک نکالتے کے گورکھ دھندوں میں الجھا دیا ہوا ہے۔ علاوہ ازیں یہ معجزات کے بے گناہ لوگوں نے مذہب کو پیشہ بنا لیا ہوا ہے۔ اور فریسیوں اور پردہ مندوں کی طرح اس کو ذریعہ کسب مال و متاع سمجھ لکھا ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ آج ہم سے معقولیت پسند طبیعتیں مذہب سے نفور ہو رہی ہیں۔ مگر ان تمام وجوہات کے باوجود آج پھر دنیا کے دانشمندیوں نے اس امر کو محسوس کرنا شروع کر دیا ہے کہ مذہب سے لاپرواہی تباہی کا باعث ہو سکتی ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ مذہب اور اخلاق دوسرے لفظوں میں ایسی تہذیب نفس جو معاشرہ کو پُر نور بنا دیتی ہے۔ اور سب کے لئے امن و امان کی ضمانت ہوتی ہے ایک دوسرے سے چولی دامن کا تعلق رکھتے ہیں۔

بعض دہریوں نے یہ دعوے کیے کہ اخلاق مذہب کے بغیر بھی پیدا کی جاسکتی ہے۔ مگر ان کے دلائل سطحی حیثیت رکھتے ہیں کوئی اخلاق جب تک انسانی حشرات میں جڑ نہ پکڑے اس وقت پائیدار اور مفید ثابت نہیں ہو سکتا یہ ٹھیک ہے کہ عدل و انصاف سے معاشرہ میں امن کی فضا قائم ہوتی ہے۔ لیکن سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ جب اس وری زندگی کا کوئی مال نہیں ہے۔ تو کوئی فرد اگر بے انصافی سے اپنا فائدہ کر لیتا ہے تو کیا ہرج مہرج ہو جاتا ہے۔ موجودہ دور میں مذہب سے

لا پرواہی کا یہی نتیجہ پیدا ہوا ہے کہ لوگ زندگی کے مال سے بچت ہو گئے ہوتے ہیں اور باریک کام کو جو فحشی طور پر نہیں انفرادی منفعت دیتا ہے کہ گزرنے پر کوئی خوف محسوس نہیں کرتے۔

اگرچہ ایسے لوگ ہر زمانہ میں موجود رہے لیکن آج جس طرح دنیا وسیع تر ہو گئی ہے اسی طرح یہ مرض بھی وسیع تر ہو گیا ہے۔ افراد اور اقوام دنیا میں منہمک ہو گئی ہیں۔ نہ انفرادی معاملات میں اور نہ اجتماعی معاملات میں عدل و انصاف کی اقدار کی پرواہ کی جاتی ہے۔ بلکہ مینڈیلی اور چنکی کی سیاست خوب چل رہی ہے۔ جس کا نتیجہ یہ ہے کہ آج کوئی فرد اور کوئی قوم زندگی میں اطمینان محسوس نہیں کر رہی۔ ہر طرف بے اعتمادی کا دور در در ہے۔ قوم قوم سے عہد کرتی ہے تو دو دنوں طرف یہ دھڑکا لگا رہتا ہے کہ فریق ثانی اپنے عہد پر قائم نہیں رہے گا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ عہد کا صرف ذکر ہی رہ جاتا ہے۔ اور عہد نہیں رہتا۔

پھر ساتوں میں ترقی کی وجہ سے بعض اقوام نے ایسے جہلک اسلحہ تیار کر لئے ہیں کہ امن پسندی ٹھہر کر رہ گئی ہے۔ کوئی انسان یہ نہیں کہہ سکتا کہ کب کوئی قوم دنیا پر ایٹم بم برسانے شروع کر دے گی۔ اور دنیا کو تباہ کر دیگی لہذا ہر طرف ایک طرف تو دنیا کے ہاتھ میں ایسے جہلک اسلحہ آگئے ہیں۔ اور دوسری طرف باہم بے اعتمادی پورکوش پائی ہے۔ ایسی صورت میں بھلا کوئی شخص کس طرح چین کی زندگی گزار سکتا ہے۔

تاہم یہ بھی ایک حقیقت ہے کہ دنیا سے امن پسندی کا جذبہ بالکل مفقود نہیں ہوا۔ ہر قوم میں ایسے عوام بجزت موجود ہیں۔ جو چاہتے ہیں کہ کوئی ایسا نسخہ ہاتھ آجائے جس سے دنیا میں امن کی فضا کی ضمانت حاصل ہو۔ مگر چونکہ یہ نسخہ صرف مذہب ہی کے پاس ہے اور لوگ مذہب سے بھی بیزار کر دیئے گئے ہیں اس لئے بھلے مذہب کی طرف رجوع کرنے کے دانشمند خیالی تجاویز سوچتی

جاری ہیں۔ حالانکہ ایسی تجاویز بالکل بے بنیاد ثابت ہو رہی ہیں۔ اس لئے جب تک اخلاق کے لئے پائیدار بنیادیں معلوم نہ ہوں ایسی تجاویز زیادہ دیر تک فائدہ مند نہیں ہو سکتیں۔ حقیقت یہ ہے کہ آج زمانہ پر بے یقینی کا عالم طاری ہو چکا ہوا ہے۔ مذہب کا اثر دلوں پر کمزور ہونے کی وجہ سے اخلاق کا شیخوہ شک ہو گیا ہے اور پھول پھل تو کجا اب پتے بھی پیدا نہیں کر رہا۔

ایسے زمانہ میں ضرور تھا کہ خالق کائنات کوئی ایسا بندہ دست کرنا جس سے مذہب کا پودا از سر نو سرا ہو جائے۔ اور پھل پھول دینے لگے۔ چنانچہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:-

”جب کہ خدا کے لئے کا قانون ہے کہ رات کے بعد دن اور دن کے بعد رات آتی ہے اور اس قانون قدرت میں کوئی تبدیلی واقع نہیں ہوتی، اسی طرح دنیا پر اس قسم کے زمانے آتے رہتے ہیں کہ کبھی روحانی طور پر رات ہوتی ہے اور کبھی طلوع آفتاب ہو کر نیا دن پڑھتا ہے۔ چنانچہ پچھلا ایک ہزار چوبیس سو ساڑھے روٹھائی طوں پر ایک تاریک رات تھی جس کا نام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فیج احوج رکھا ہے۔ خدا تعالیٰ کا یہ ایک دن ہے ات یوماً عند ربنا کالف سنة متناہدین اس ہزار سال میں دنیا پر ایک خطرناک ظلمت کی چادر چھائی ہوئی تھی جس میں ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عزت کو ایک ناپاک کچھڑ میں ڈالنے کے لئے پوری تہ تیروں اور مکاریوں اور جملہ جوٹیوں سے کام لیا گیا ہے۔ اور خود ان لوگوں میں ہر قسم کے شرک اور بدعات ہو گئے جو مسلمان کہلاتے تھے اور اس گروہ کی نسبت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا لیسوا منی ولست منہم۔ یعنی نہ وہ مجھ سے ہیں اور نہ میں ان سے ہوں۔ غرض جیسا کہ خدا تعالیٰ نے یہ فرمایا کہ ہزار سالہ رات تھی جو گرا گئی۔ اب خدا تعالیٰ نے لے لکھا ہذا فرمایا کہ دنیا کو کوششی سے حصہ دے۔ اس شخص کو جو حصہ لے سکے۔ کیونکہ ہر ایک کو قابل نہیں ہے کہ اس سے حصہ لے چنانچہ اس نے مجھے اس حدی پر مامور کر کے بھیجا۔ تاکہ میں اس کو زندہ کروں۔“ (مخطوطات جلد سوم ص ۱۸)

اللہ تعالیٰ کی مشاء کے مطابق سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جماعت کو اسی لئے کھڑا کیا ہے کہ وہ اس کام کی تکمیل کریں۔ جس کام کے لئے اللہ تعالیٰ نے آپ کو اس دور میں مبعوث کیا ہے۔ یہ جماعت احمدیہ کا فرض ہے کہ وہ اسلام کو جو مذہب کی صحیح اور آخری صورت ہے دنیا میں قائم کرے اسی کام کی سرانجام دہی کے لئے آیت کے بعد آیت کے خلفاء قائم ہوتے چلے آئے ہیں۔ کیونکہ کوئی کام بغیر تنظیم کے سرانجام نہیں پاسکتا۔ اور کوئی تنظیم نہ قائم رہ سکتی ہے۔ اور نہ خوش اسلوبی سے اپنا مقصد کام سرانجام دے سکتی ہے۔ جب تک اس کا نام یا سربراہ نہ ہو۔ چونکہ جماعت احمدیہ اللہ تعالیٰ کے حکم سے کھڑی ہوئی ہے اس لئے ضروری ہے کہ اس کا امام بھی ایسا ہو جو اللہ تعالیٰ کی خاص مدد اور راہ نمائی سے جماعت کو حراط مستقیم پر قائم رکھے۔ جماعت احمدیہ نے شروع ہی سے اس حقیقت کو پایا ہوا ہے۔ اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وصال پر بفضلہ تعالیٰ ادارہ خلافت اس میں قائم ہو گیا ہے۔ آج ہم سیدنا حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے دست مبارک پر جو بیعت کی ہے اس کا مطلب یہی ہے کہ ہم سب آپ کی اطاعت کرتے ہوئے اس عظیم کام کو سرانجام دیں گے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے سپرد کیا ہے۔ یہ کام کوئی معمولی کام نہیں ہے یہ کام ہم سے بہت بڑی قربانیاں چاہتا ہے۔ اس کام کے لئے ہمیں دنیا کی جاہ و شہمت کو لانا ہوتا ہے۔ اور اپنی تمام طاقتیں اس کو کامیاب بنانے کے لئے صرف کرنا ہے۔ یاد رہے کہ آج دنیا جس تباہی کی طرف جا رہی ہے اس تباہی سے بچانے کے لئے اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو مقرر کیا ہے۔ ہم نے اپنے اعمال سے ثابت کر لیا ہے کہ مذہب کے بغیر دنیا جہاں کی دو لہتیں اور دانشمندیوں بے کام ہیں اخلاق کی جڑ مذہب کی زمین ہی میں استوار ہو سکتی ہے۔ عدل و انصاف افراد اور اقوام میں اسی وقت پائیدار ہو سکتے ہیں۔ جب ہمارا تعلق اللہ تعالیٰ سے پیدا ہو جائے۔ ورنہ یہ سب باتیں صرف باتیں ہی ہوتی ہیں۔ اور محض باتوں سے دنیا میں کوئی تبدیلی پیدا نہیں ہو سکتی۔

سیدنا حضرت سیدنا محمد ﷺ کا وصال

(حضور کے قدیم طبیبی خادم حضرت ڈاکٹر حشمت اللہ خان صاحب کفتم سے)

اگرچہ آج احباب جماعت احمدیہ کے تمام افسردہ روزن اور پیرو جواں کا دل اپنے مسبب آقا کی جدائی سے زخمی اور صدمہ منورہ ہے لیکن ان کے دل اپنے اندر یہ خوشی بھی لئے ہوئے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے فضل و رحم سے تمام جماعت ایک ہاتھ پر جمع ہو کر کاتھم بنیان موصوف بن کر دجال کی رخنہ اندازی سے محفوظ ہو گئی ہے پھر یہ ہاتھ بھی تو حضرت محمود کے تحت جبرک کا ہے۔ ایسی حالت میں نہیں کہا جاسکتا کہ غم کا بڑا بھاری ہے یا خوشی کا۔

ہمارے رب محمد نے ہمیں کیا ہی پاکیزہ تعلیم دی ہے کہ جب بھی مومن کو کوئی حادثہ پیش آئے تو وہ سچے دل سے انا للہ وانا الیہ راجعون بڑھے۔ پس ہم اپنے پیارے امام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی وفات پر سچے دل سے انا للہ وانا الیہ راجعون پڑھتے ہیں اور اس رضی اللہ کے لئے دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ ان پر بے شمار رحمتیں نازل کرے اور انہیں ان کے پیارے آقا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور ان کے ملاح نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے قرب میں جگہ دے۔

یہ ناچیز رقم بھی اپنے احمدی بھائیوں کی طرح اپنے پہلو میں غم لئے ہوئے ہے اور نہایت درجہ اداسی سے دن گزار رہا ہے لیکن نہیں کہہ سکتا کہ میرا غم کسی دوسرے بھائی کے غم سے زیادہ ہے کیونکہ میری آنکھوں نے افراد جماعت احمدیہ کو اپنے محبوب امام کی جدائی سے ایک دوسرے سے بڑھ کر غمزدہ دیکھا ہے۔ ہاں اس قدر ضرور ہے کہ میرا غم کچھ نرال غم ہے جس کی مثال اس بچے کے غم کی سی ہے جس کا دودھ چھڑوایا گیا ہو اور وہ ماں کے لئے رونا اور بلبلا نا ہو۔ بچہ تو اڑھائی سالہ عادت کے بعد ماں کے دودھ سے دور کیا جاتا ہے لیکن مجھے یوں محسوس ہوتا ہے کہ میرا روحانی دودھ سینتالیس سال کے بعد اس وقت چھڑوایا گیا ہے جبکہ پیرائہ سالی کی وجہ سے میں بچے کی مانند ہو چکا ہوں۔

پس اگر میں روؤں اور بلبلاؤں تو میرا کوئی تصور نہیں اور میرا رونا اور بلبلا نا قابلِ تعجب نہ ہوگا بلکہ قابلِ درگزر

ہوگا۔

ایک شیرخوار بچے کو جہاں ماں کے دودھ کی لذیذ غذا ملتی ہے وہاں اسے ماں کی گود سے حفاظت اور راحت بھی حاصل ہوتی ہے۔ وہ اپنی ماں کی گود پر کسی اور کی گود کو ترجیح نہیں دیتا۔ وہ نہایت محبت کے ساتھ گود میں جاتا ہے اور جین جینیں مضبوط پناہ گاہ سمجھتا ہے۔ اگر کوئی بڑے سے بڑا ڈراؤنا منظر بھی اس کے سامنے آجائے تب بھی وہ ماں کی گود کی طرف دوڑتا ہے کہ وہ اسے بچالے گی۔ مجھے اپنے آقا سے سینتالیس سال کے عرصے تک روحانی دودھ ملتا رہا ہے اور اس کی گود میرے لئے اس عرصے میں جین جینیں بنی رہی ہے میں نے سیدنا حضرت محمود کے رُخ انور کو دیکھنے کے بعد پھر کسی اور چہرے کو نہ دیکھا۔ اس کا حسن بھی دیکھا جمال بھی دیکھا۔ اس کے جلال میں بھی جمال کو دیکھا۔ اور اس کے جمال میں جلال کا پرتو دیکھا۔ اس کی ناراضی کو موت سمجھا اور اس کے لطف کو دونوں جہان کی راحت۔ اس کے قدموں کو رحمت الہی جانا۔ اس کی شفقت کو خدا تعالیٰ کی شفقت جانا۔ اس کی بیویوں کو اپنی ماں سے زیادہ واجب الاحترام سمجھا اور شفقت کرنے والی پایا۔ اس کی اولاد کو اپنی اولاد سے عزیز تر جانا۔ اس کے در کو خدا کا در جانا۔ اور اس کے مقدس وجود کے بالمقابل اپنی شخصیت کو پیچ جانا۔

میں نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے نورانی چہرے کو بھی دیکھا اور حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ کو بھی دیکھا۔ یہ دونوں نور علی نور تھے۔ لیکن میرے لئے یہ مقدر تھا کہ میں حضرت سیدنا محمود کے قدوم میں اپنی زندگی گزاروں۔

انتہائی خوشی کا موجب ہوا۔ میں تو خود ہی حضور سے ایک لمحہ دور نہ ہونا چاہتا تھا پس ہم دونوں ایسے اکٹھے ہوئے کہ ناز و مسرت سیدنا حضرت محمود نے اس عاجز کو اپنے قرب سے نوازا اور یہ عاجز حضور کے در کا غلام رہا۔ اس جگہ تحریرت بالتحمت کے طور پر یہ بھی عرض کر دوں کہ حضور نے اپنی احسنی عیالیت کے شروع میں ۵۹ء میں مجھے یہ ارشاد فرمایا کہ تم نے میرے مکرے کے اس ساقہ والے مکرے میں ہی رہنا ہے چنانچہ میں نے اس پر عمل کیا۔ درمیان میں جب بعض منتظمین نے مجھے وہاں سے ہٹانا چاہا اور حضور کو اس کا علم ہوا تو حضور نے ناراضگی کا اظہار نہ فرمایا۔ چنانچہ میرا قیام حضور کی زندگی کی احسنی گھر طوں تک حضور کے قرب خاص میں رہا۔ علاوہ ازیں عاجز کو نیتوں خلافتوں کی بیعت بالمشافہ اول دن ہی کرنے کا مشرف حاصل ہوا۔

الحمد لله وذالك فضل الله بوتيہ من يشاء۔

سیدنا حضرت محمود رضی اللہ عنہما کے ساتھ آئے اور عمر بھر خدمت اسلام انجام دینے اور کامیابی کا منہ دیکھتے رہے اور تمام ذمہ داریوں سے سرخرو ہوئے

ہوئے اپنے رشتیق اعلیٰ سے جاملے اور ہم کمزوروں کو رونا چھوڑ گئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

حضور کی زندگی کے احسنی لمحوں میں بھی مجھے حضور کو دیکھنے اور پاس ٹھہرنے کا موقع عطا یا خداوندی سے مل گیا تھا۔ حضور کا چہرہ احسنی وقت از حد کفایت اور خوبصورت ہو گیا تھا اور آخری سانس اس طرح پُرسکون طور پر گزرے کہ حضور کے رُخ انور کو دیکھ کر ہم ایمانی لحاظ سے یہ کہہ سکتے ہیں کہ حضور اپنے رب سے راضی ہو رہے تھے اور اپنے رب کو اپنے ساتھ راضی ہوتا ہوا دیکھ رہے تھے۔ سانس کے بند ہو جانے پر خاکا کرنے پیشانی مبارک پر بوسہ دیا اور کہا اے خدا کے موصوف بندے کے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق اسے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے عاشق اسے اسلام کے شہیدائی تو اپنے رب کے حضور سلامتی کے ساتھ جی اور تجھے حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قرب مبارک ہوگا۔

خاکسار
حشمت اللہ

فضل عمر ہیں زندہ و پائندہ آج بھی!

(۱)

ملت کا آسماں ہے درخشاں آج بھی

ہر فرد کی نگاہ ہے تابندہ آج بھی

کہنا ہے کون زیر زمین چھپ گیا ہے چاند

فضل عمر ہیں زندہ و پائندہ آج بھی

مومن ہے اب بھی جزیہ نشاداں لئے ہوئے

کافر ہے دل گرفتہ و شرمندہ آج بھی

(۲)

یہ ساقی ازل کی ہے سنت۔ کہ بزم میں

آبِ بقا بھی ملتا ہے جامِ فنا کے بعد

تسکین کی آبلشائے ہر مریض اضطراب

برکھا برس ہی جاتی ہے کالی گھٹا کے بعد

اختر نہ بھول۔ ملت احمد کا یہ اصول

"اسلام زندہ ہوتا ہے ہر کر بلا کے بعد"

عبد السلام اختر ایجوکیشن
گھٹیا لیاں

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کی رحلت احمدی جماعتوں اور تنظیموں کی طرف سے

گہرے غم و الم اور تعزیت کا اظہار اور خستہ دلانہ کی اعتراف کا اقرار

خدمت الاحمدیہ بلقان شہر

ہم جدمبران مجلس خدمت الاحمدیہ بلقان شہر اپنے اس اجلاس میں اپنے نہایت ہی پیادے اور شفیق و اہل تواضع امام ہمام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رحمہ اللہ کے انتقال پر طال پر اپنے انتہائی گہرے رنج و غم کا اظہار کرتے ہیں۔ حضور کی وفات سے دنیا اسلام میں خصوصاً اور مذہبی دنیا میں عموماً ایک ایسا خلا پیدا ہو گیا۔ جس کو پُر کرنا انسانی دسترس سے باہر ہے۔ ہم نے یاد رکھا کہ انسانی گناہ گار کے لئے حضور کے وجود میں ان آنکھوں سے مشاہدہ کئے اور نور اللہ تھے۔ خدا تعالیٰ کا سایہ ان کے شامل حال تھا۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ خدا تعالیٰ کے لئے برزخاں میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے جملہ افراد کو اور جماعت کے ہر فرد کو صبر جمیل عطا فرمائے اور حضور کے مبارک وجود کے ساتھ جو برکات جماعت کو حاصل تھیں ان کا سلسلہ قیامت تک وسیع کرنا چاہئے۔

اور حضور اقدس کے درجات کو بلند سے بلند تر فرمائے اور اعلیٰ علیین میں خاص اپنے قرب میں جگہ دے اور حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا قرب خاص عطا فرمائے (قائد خدمت الاحمدیہ بلقان شہر)

لجنہ امان اللہ نورنگر فارم

ہم ممبرات لجنہ امان اللہ نورنگر فارم صلح تھرا پارک نے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات کی خبر سن کر سخت صدمہ محسوس کیا۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

ہم جملہ افراد خاندان حضرت مسیح موعود کی خدمت میں اس صدمہ عظیم کے موقع پر دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اللہ تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ مولانا محمد علی صاحب نے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور حضور کے درجات بلند سے بلند تر فرمائے اور مولانا کے کائنات سے خاندان کا جماعت کا اور ہم سب کا حافظ و ناصر ہو۔ اور خدا تعالیٰ ہم سب کو

صبر جمیل کی توفیق عطا فرماوے۔ آمین
ثم آمین۔

ہم میں ممبرات لجنہ امان اللہ نورنگر فارم۔ صلح تھرا پارک بذریعہ صدر لجنہ امان اللہ ہذا

رحمان آباد۔ وباندھی شہر۔ صلح نواب شاہ

۱۔ اپنے پیارے اقا سیدنا حضرت مسیح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر طال پر انتہائی رنج و الم کا اظہار کرتے ہیں اور حضور اقدس رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور میں اعلیٰ علیین کے مقام خاص قرب الہی میں جگہ ملنے کی دعا کرتے ہیں اور تمام خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ دلی ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں۔

۲۔ نیز حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی پوری اطاعت اور سلسلہ عابدیہ کے ساتھ دلی وابستگی کا اقرار کرتے ہیں۔

افراد جماعت احمدیہ باندھی شہر و رحمان آباد صلح نواب شاہ

(بیکر ٹریڈ مال جماعت احمدیہ رحمان آباد)

چک ۳۰ صلح منٹوگری

۱۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات ہمارے جماعت چک ۳۰ صلح منٹوگری کے جملہ افراد کو انتہائی صدمہ پہنچا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمارے پیارے اقا رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اعلیٰ علیین میں خاص مقام قرب عطا فرمائے۔

۲۔ ہم تمام احباب جماعت چک ۳۰ صلح منٹوگری کے ساتھ ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی رحمت پر راضی ہوتے ہوئے یہ کہتے ہیں کہ انا للہ وانا الیہ راجعون دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس علم کے وقت آپ کو اور ہم سب کو صبر کرنے کی توفیق بخشنے اور اس صدمہ عظیم کو برداشت کرنے کی قوت عطا فرماوے۔ حضور کو نہایت شفقت اور محبت کے ساتھ اپنا قرب عطا کرے اور ہم سب کو حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔

سید زیدی لجنہ امان اللہ نورنگر فارم

ہم ممبران جماعت احمدیہ چک ۳۰ صلح منٹوگری کے تمام افراد حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات پر دلی اندوہ کا اظہار کرتے ہیں اور دعا کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو اعلیٰ علیین میں جگہ سے

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کو اپنی کامل اطاعت و فرمانبرداری کا بھی یقین دلاتے ہیں۔

(پریذیڈنٹ جماعت)

لجنہ امان اللہ نورنگر فارم

ہمارے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہم سے جدا ہو کر اپنے محبوب حقیقی سے جلاوطن ہو گیا تھی ایک بچی تھی جو کہ دلوں پر کوند گئی جسم و جان کو یاد کرنا نہ تھا ہو کر رہ گئے۔ جماعت ایک عظیم راہنما اور موعود خلیفہ سے محروم ہو گئی۔ آپ کا باریک وجود دنیا کے احمدیت کے لئے مانند سورج کے تھا۔ آپ کی تمام عمر خدمت دین میں صرف ہوئی۔ آپ نے اپنے عہد کو خوب نمونیا جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر آپ نے اللہ تعالیٰ سے باذماعت کیا۔ آپ کے عہد خلافت میں اسلام اور احمدیت نے جو جو ترقیات لیں اسکے دوست و دشمن سب معترف ہیں مختلف زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم ہوئے۔ غیر مالک میں احمدیہ مشن قائم ہوئے اور مساجد تعمیر ہوئیں دنیا کی سخت مخالفت کے باوجود آپ ہمیشہ دینی جنگ کے لئے سینہ سپر رہے۔ ہم ناچیز ہستیاں آپ کے محاسن کہاں تک گن سکیں گی سوا شکر باران اللہ اور سوا اللہ کے ساتھ

ہم تمام ممبرات لجنہ امان اللہ نورنگر فارم عظیم صدمہ پر حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت نواب امیر الخلیفہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ مریم صدیقہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ ہیرا پاشا صاحبہ اور دیگر خاندان کی خدمت میں دلی رنج اور ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی رحمت پر راضی ہوتے ہوئے یہ کہتے ہیں کہ انا للہ وانا الیہ راجعون دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس علم کے وقت آپ کو اور ہم سب کو صبر کرنے کی توفیق بخشنے اور اس صدمہ عظیم کو برداشت کرنے کی قوت عطا فرماوے۔ حضور کو نہایت شفقت اور محبت کے ساتھ اپنا قرب عطا کرے اور ہم سب کو حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔

سید زیدی لجنہ امان اللہ نورنگر فارم

ہم تمام ممبرات لجنہ امان اللہ نورنگر فارم عظیم صدمہ پر حضرت مرزا ناصر احمد صاحب خلیفۃ المسیح الثالث حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت نواب امیر الخلیفہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ مریم صدیقہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ ہیرا پاشا صاحبہ اور دیگر خاندان کی خدمت میں دلی رنج اور ہمدردی کا اظہار کرتے ہیں اور اللہ تعالیٰ کی رحمت پر راضی ہوتے ہوئے یہ کہتے ہیں کہ انا للہ وانا الیہ راجعون دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس علم کے وقت آپ کو اور ہم سب کو صبر کرنے کی توفیق بخشنے اور اس صدمہ عظیم کو برداشت کرنے کی قوت عطا فرماوے۔ حضور کو نہایت شفقت اور محبت کے ساتھ اپنا قرب عطا کرے اور ہم سب کو حضور رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین۔

مجلس خدمت الاحمدیہ ہجرات

ہم ادرکین مجلس عاملہ خدمت الاحمدیہ فی ہجرات سیرنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ کے وفات پر خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دلگہرے غم و الم کا اظہار کرتے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہم نے مجلس خدمت الاحمدیہ قائم کرنے کے ہم نوجوانوں اور آئندہ آنے والی نسلوں پر ایک ایسا احسان کیا ہے جس کا بدلہ چکانا ناممکن ہے حضور نے اپنی تمام زندگی اسلام اور احمدیت کی سرپرستی کے لئے وقف رکھی۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کی عظمت اور دوسری الہامی کتابوں پر قرآن مجید کی برتری ثابت کرنے کے لئے حضور نے اپنی عمر کا ہر لمحہ وقف کر دیا۔ خدا تعالیٰ کے حضور دعا ہے کہ وہ اسلام کے اس شہدائی حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس خدائی کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے اور ہم سب کو حضور کے نقش قدم پر چلنے اور حضور کی ہدایات اور خواہشات کے مطابق اسلام اور احمدیت کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ہم اس جگہ صدمہ پر حضرت نواب مبارک بیگم صاحبہ حضرت نواب امیر الخلیفہ بیگم صاحبہ حضرت سیدہ ام متین صاحبہ سیدہ ہیرا پاشا صاحبہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ اور حضور کے تمام برادران اور ہمیشہ گان اور خاندان سیرنا حضرت مسیح موعود علیہ وسلم کے دیگر افراد کی خدمت میں اظہار تعزیت کرتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ خدا تعالیٰ ہم سب کو اس صدمہ عظیم کو برداشت کرنے کی توفیق عطا فرمائے اور ہمیں ہمیشہ خلافت کی برکات سے متمتع فرماتا ہے۔ آمین۔

اس کے ساتھ ہی ہم تمام ادرکین یہ عہد کرتے ہیں کہ ہم زندگی خلافت کے دامن سے وابستہ رہیں گے۔ ہمارا ایمان ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا انتخاب خدائی فیصلہ ہے۔ اور ہم عہد کرتے ہیں کہ ہم تازہ زندگی حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ہر حکم اور فیصلہ کی پوری اطاعت کریں گے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور فرمانبردار خادم رہیں گے آمین ہم خدا تعالیٰ کے حضور دست بدعا ہیں کہ وہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو صحت والی عمر و دراز عطا فرمائے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ذریعہ احمدیت یعنی حقیقی اسلام کو دنیا پر غالب کر دے اور ہم سب کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے کادامن تھامنے پھر قلوبان

مجلس خدمت الاحمدیہ ہجرات

کشمیر کا مسئلہ وہاں کے عوام کی خواہشات کے مطابق طے ہو چکا ہے

بھارت کا یہ دعویٰ بے معنی ہے کہ اس مسئلہ کا آخری فیصلہ ہو چکا ہے، ماسٹر تارا سنگھ کا بیان

سفارتی مشن موجود ہیں۔ بھارتی موقف کی وضاحت انہیں ہی کرنی چاہیے۔ بھارت نے اب تک مختلف حکام میں جو خاص دند بھیجے ہیں وہ سب ناکام ہو کر ہی واپس آئے ہیں۔

جلسہ سیر حضرت فضل عمر خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ

مدرسہ نجف دسمبر ۲۹ بروز بدھ بھدرناز

مغربی مسجد مبارک میں زیر صدارت محترم

صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر مجلس

خادم الاحمدیہ مرکز یہ جلسہ سیرت حضرت

نضال عمر خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ

ہوگا۔ جس میں علمائے سلسلہ کی تقاریر کے

علاوہ حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ

کا پیغام بھی سنایا جائے گا۔ تمام اہل ربوہ

سے شمولیت کی درخواست ہے۔ مسزوات

کے لئے پردہ کا انتظام ہوگا۔

(ہفتم مقامی مجلس خادم الاحمدیہ ربوہ)

خادم کے ریفرنسز کو رس کا اختتامی اجلاس

مجلس خادم الاحمدیہ ربوہ کے عہدیداران

کا ریفرنسز کو رس آج مورخہ ۱۹ نومبر کو اختتام

پذیر ہو رہا ہے۔ کو رس کا اختتامی اجلاس آج بد

نماز عصر مسجد مبارک میں منعقد ہوگا جس میں

محترم صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب صدر

مجلس خادم الاحمدیہ مرکز یہ خادم سے اختتامی

خطاب فرمائیں گے۔ خادم اس میں کثرت

سے شرکت ہوں۔ دیگر احباب کی خدمت

میں بھی شرکت کی درخواست ہے

(ہفتم مقامی)

درخواستیں دعا

خاکسار کی الہیجا رفتہ کفر مبارک سے عجلہ احباب

جماعت کی خدمت میں عاجزانہ درخواست دعا

ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے

صحت کا لاد و عاجل عطا فرمائے آمین۔

Handwritten notes and signatures in Urdu script, including names like 'PETHIDINE' and 'PAIN'.

Stamp: PAKISTAN PRESS, ۵۲۵۴

جاندہ ص ۲۹ نومبر مشہور شد ماسٹر تارا سنگھ نے کہا ہے کہ کشمیر کا مسئلہ کشمیری عوام کی خواہشات کے مطابق طے ہونا چاہیے۔ کشمیر کے مستقبل کا فیصلہ ہندوستان کر سکتا ہے اور نہ پاکستان اس کا فیصلہ صرف اور صرف وہاں کے لوگ ہی کر سکتے ہیں۔ اس رائے کا اظہار ماسٹر تارا سنگھ نے اپنے پندرہ روزہ ایک مضمون میں کیا ہے جو جاندہ ص ۲۹ سے شائع ہونے والے روزنامہ "پرمجنا" کی، اکتوبر کی اشاعت میں شائع ہوا ہے۔ مضمون کا عنوان ہے "کشمیر کا جھڑا جنگ سے نہیں امن سے طے کرو"۔

ماسٹر تارا سنگھ نے کہا ہے کہ اگر رٹائی پھر شروع ہوئی تو ساری دنیا اس کی لپیٹ میں آجائے گی۔ ماسٹر تارا سنگھ نے لکھا ہے کہ ہندوستان کا یہ دعویٰ بے معنی ہے کہ کشمیر کے جھڑے کا آخری فیصلہ ہو چکا ہے جب کہ ہندوستان اس جھڑے میں ایک فریق کی حیثیت رکھتا ہے وہ اس کا خود کیے فیصلہ کر سکتا ہے انہوں نے خبردار کیا ہے کہ لوگوں کو نہ طاقت سے دبا یا جاسکتا ہے اور نہ طاقت کے بل پر انہیں زیادہ عرصہ تک غلام بنا کر رکھا جاسکتا ہے یہی وجہ ہے کشمیری عوام کی مرضی کے خلاف کشمیر پر نہ ہندوستان قبضہ کر سکتا ہے اور نہ پاکستان۔

مضمون میں ماسٹر تارا سنگھ نے کہا ہے کہ عوام کی خواہشات معلوم کرنے کا ایک ہی جمہوری طریقہ ہے اور وہ ہے رائے شماری۔ ساری دنیا اس طریقہ کو تسلیم کرتی ہے اور کشمیر کے تعلق میں پاکستان اسی کا مطالبہ کرتا ہے۔ پاکستان کے اس مطالبہ اور ہندوستان کے اس مطالبہ سے مسلسل انکار پر تبصرہ کرتے ہوئے انہوں نے لکھا ہے کہ پاکستان کو اس امر کا یقین ہے کہ رائے شماری کا نتیجہ اس کے حق میں ہوگا۔ برخلاف اس کے ہندوستان کو یہ یقین حاصل نہیں ہے اگر ہندوستان کو یہ یقین ہے کہ کشمیر کے لوگ اس کے ساتھ ہیں تو پھر اسے اس مطالبہ کو مان لینا چاہیے۔ انہوں نے خبردار

اعوذ باللہ من الشیطان الرجیم بسم اللہ الرحمن الرحیم
و علی عبدہ المسیح الموعود
خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ
ہوالہ صبر ہوا اللہ صافی
عاجزانہ درخواست دعا
محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا متور احمد صاحب
کچھ روز ہوئے خاکسار نے اپنی بیوی محمودہ بیگم کی زیادہ علالت کے سلسلہ میں احباب جماعت کی خدمت میں خاص دعا کے لئے الفضل میں درخواست شائع کرائی تھی۔ اس کے دو دن بعد یعنی جمعرات کی شام کو محمودہ بیگم کو پتہ کی درد کا شدید حملہ شروع ہوا اور آہستہ آہستہ بڑھتا رہا حتیٰ کہ انتہائی درد اور کرب شروع ہو گیا اور ساتھ ہی کندھے سے پینے اور ضعف قلب بھی شدید ہو گیا۔ چنانچہ کورامین کے ٹیکے اور درد کے لئے PETHIDINE کے ٹیکے دو بار کرنے پڑے تو کہیں بارہ بجے رات اور نفل لائے فضل کیا اور ان کو نیند آگئی۔ اس دورہ کے بعد سے گو درد کا دورہ تو اللہ تعالیٰ کے فضل سے نہیں ہوا مگر کمزوری از حد ہو گئی ہے۔ ان پے در پے درد کے دوروں سے کمزوری بڑھتی جا رہی ہے اور اس کمزوری کی حالت میں آپریشن کا بھی سوال نہیں۔ لہذا خاکسار پھر ایک بار نہایت عاجزی سے اپنے پیارے مسیح موعود علیہ السلام اور اپنے پیارے صلح موعود علیہ السلام سے محبت کرنے والے تمام نصیحتیں سے دردمندانہ درخواست کرتا ہے کہ وہ محمودہ بیگم کی کامل و باجمل صحت یابی اور طبی نیک زندگی کے لئے خاص طور پر دعائیں فرمائیں تا جاتا رہے تو انہیں خداوند پرورد میری شریک حیات پر اپنا خاص فضل فرمائے اور ان کو جلد سے جلد کامل شفا عطا فرما کر خاکسار کی پریشانیوں کو اپنے فضل سے دور فرما دے۔ آمین یا رحم الرحیم آمین۔
خاکسار تمام افراد جماعت کے لئے اللہ تعالیٰ کے فضل سے باقاعدہ دعائیں کرتا ہے اللہ تعالیٰ سب کے دکھوں اور تکالیف اور مشظات کو اپنے فضل سے دور فرمائے اور ہر ایک کے دل میں اپنی محبت، اپنے حبیب رسول کی محبت اور مسیح موعود کی محبت کوٹ کوٹ کر بھر دے اور اللہ تعالیٰ کی ایش علیہ السلام کا ایک والہانہ جذبہ پیدا فرما دے۔ آمین تم آمین۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کا حافظ و ناصر ہو اور وہ خود ہمارا سہارا بن جائے کہ وہی اپنے بندوں "حقینقی سہارا ہے۔ آمین اللہم آمین۔ (والسلام آپسہ کا مخزومہ بھائی مرزا متور احمد)